

天明路90余棵行道树遭盗挖

连续偷了个把月,偷树的人连根小树枝也没留下
被偷的树在高新区沟赵附近的一家生态园找到了

“这不是普通的树林,这片林已经种了10多年,这样规模的片林在市区已经很少了。”昨日,金水区绿化队的工作人员说,元旦过后,天明路上的行道树连遭盗挖厄运,90余棵树木深夜被偷,只留下一片树坑。1月29日夜,郑州市森林公安将盗木者抓获,据查,被盗树木在高新区沟赵附近的一家生态园里找到了。

晚报记者 汪永森
实习生 张芬芬/文
晚报记者 周雨/图



森林公安民警在现场调查取证。

天明路90余棵行道树被人盗挖

1月29日夜,郑州市森林公安联合郑州市园林局、金水区执法局,将近10名正在天明路上忙活的盗木者一举抓获,现场收缴了油锯、手锯、铁锹等工具和用于作案的货车、奔马三轮车。

昨日,记者在群办路与双铺路之间的天明路上看到,西侧90多个树坑分两排排列在100多米长的人行道上,20多棵不同品种的行道树分布在树坑之间,它们还保留着根部,但树冠和枝干已被砍去。“这些树不是从根部锯断的,是被人连根挖出来的,这是专门盗挖出来,还要栽种的。”郑州市森林公安刑侦大队中队长张作伟介绍,被盗挖的行道树包括白蜡、黄山栾、枫杨、合欢、梧桐、国槐、大叶女贞,所有90余棵树木的树龄都在10年左右,这种大规模的盗挖行为他们还没有遇到过。

盗挖者每次都把现场扫得很干净

张作伟表示,元旦之后破坏天明路上片林的行为就开始发生,绿化人员发现行道树隔两三天就会失踪两三棵,半个月来失踪的行道树越来越多。1月29日夜,盗挖人员成群结伙前来挖树,热心市民发现后立即向绿化人员进行了举报。

59岁的任素青是天明路的保洁人员,半个月来她多次在凌晨3时清扫马路时碰到这伙盗挖行道树的人员,对方总是在她出现后开始收拾东西,每次都会在凌晨5时左右开车离开。“他们挖了半个多月,每次都把树枝捡得可干净,连小木棍都很少留下,基本不会给我添麻烦。”任素青说,盗挖人员是开着厢式货车来挖树,每次三四个人不但把盗挖的行道树装上车,还不忘把现场打扫干净,她原以为盗挖人员是园林部门派下来的。

盗挖的树木在一家生态园找到了

“现在的行道树都是一排,天明路这段行道树种成三排,长了几年就形成了一片小树林,市里当初很重视片林的建设。”金水区绿化队工作人员尚涛说,我市在10年前曾经大力推广种植“片林”,片林在长成后确实帮助改善了市区街道的环境和气候,“夏季走在下边感觉清爽宜人,不但温度比外边低,空气也比外边要好,目前这种规模的片林已经越来越少了”。

张作伟表示,随着城市的建设和发展,片林的数目也在不断减少,像此次这样大规模的盗挖毁绿行为,郑州市已经很多年没有发生过。“破坏片林美化生态园,是典型的焚琴煮鹤的行为。”张作伟说,经过对盗挖人员的审讯,他们已经在高新区沟赵附近的一家生态园找到了之前被盗挖的树木,目前此案仍在进一步审理之中。

热线一响 记者追访

67659999

您有新闻线索,还可以这样告诉晚报:
QQ: 66534952
东区热线: 60955255
如果您拍到现场画面
发邮件到zkd_tp@sina.com.cn

《农民工围了“欠薪”老板宝马车》新闻追踪

我支付的钱 足够发农民工的工资

本报1月26日报道了“农民工围了‘欠薪’老板宝马车”一事,1月29日,项目部经理方汝生表示:“按照惯例,工人的工资在工程总价中的比例为20%~25%。老宋那个工程总价合同价为160万元,我已经支付了140多万,足够支付农民工的工资。”

晚报记者 左赞/文 马健/图



工地的技术人员现场介绍钢漂工程出现的诸多质量问题。

当事老板:老宋留了个烂摊子

1月29日上午,记者见到了方汝生。他告诉记者:之所以没有把工程款全部结清,主要是老宋留下了个烂摊子,不仅没有最终完成工程,而且施工缓慢,拖延整个工程建设进度,致使项目部受到甲方和海天公司的罚款共3次。

“现在要把这个烂摊子收拾好,我还需付出几十万的代价,他没有履行合同,还多次到工地纠缠,找我要剩余的款子,并说我拖欠农民工的工资,哪有这样的道理?我们保留通过法律途径向他追索财产和声誉损失的权利。”方汝生激动地说。

项目部:钢漂工程多处不合格

随后,在金水区的一家建筑工地,记者见到了老宋承建的钢漂工程,该工程共两层,几个工人正在顶棚施工。“39.25米至43.9米高程之间的隔栅,东西两面的铝塑柱子和隔间的大门等,老宋的施工队全部违约没有做。经监理公司检测,还有多处质量不合格。目前我们光补修一项的费用就花去了6万多元,再把顶棚的胶补好,还得需要五六万元。”工地技术负责人王亦彪告诉记者。

方汝生:我支付的钱足够发工资

“双方于2009年6月5日签订合同,约定8月15日完工。但到期后,他们只完成了工程的一大半。9月22日,我们向他们下发了退场通知,当时是他们的技术人员远松签收的,根本不存在我们强行撵他们走的情况。”项目部一工作人员说,“另外,他们施工队每天只有五六个人在现场,最多的时候30多人,根本不是他们所说的50多人。”

随后,该工作人员向记者出示了项目部给老宋施工队的付款清单,上面显示,从2009年6月15日至9月11日,项目部共支付工程款106万,外加材料费及借支的工人工资,共计141万余元。

“按照惯例,工人的工资在工程总价中所占比例为20%~25%。总包合同价160万元的工程,我已经支付了140多万,足够支付农民工的工资了。”方汝生说。

“爸爸,快来救我”

女儿轻信网友被骗入传销组织,在河北的父亲连夜来郑解救

□晚报记者 左赞/文 通讯员 赵正银 刘伟/图

本报讯 年仅19岁的河北保定女孩王盼(化名),听信网友的花言巧语,误入传销歧途。昨日,接到王盼“求救”短信的父亲赶到我市嵩山路工商所举报。工商执法人员迅速出击,捣掉了这个藏身市郊的传销窝点,将王盼成功解救。

河北父亲来郑州救女儿

昨日一早,一位40多岁的男子走进嵩山路工商所,一见到工作人员就哭诉起来。该男子称,自己是河北保定人,一个星期前,他年仅19岁的女儿王盼说要来郑州玩,还找到了一份比较轻松的工作,当时,尽管不太放心,但拗不过固执的女儿,还给了她1000多元钱。没想到,5天后的一个晚上,他接到了女儿的求救短信,称自己被骗加入了传销组织,无法脱身。

于是王父连夜动身,于1月30日下午到达郑州,并摸清了女儿身陷传销窝点的具体位置,次日一早来到工商所报案。

“救救我的女儿!”接到举报后,工商执法人员随同王盼的父亲,火速赶到了传销窝点所在的孙八寨村一所废弃的小学内。

执法人员赶到时,30多名青年男女正围坐在二楼一间50多平方米的教室里,听讲台上的一男子唱歌。黑板上写着在座的每个传销人员

的名字。一进入教室,王盼的父亲一眼就看到了坐在中间的女儿。见到风尘仆仆的父亲,王盼一下子紧紧搂着父亲不放手,泪流满面。

女儿被窝里发求救短信

工商执法人员在询问王盼的过程中得知,一个星期前,王盼接到网友的邀请,让其到郑州来玩,而且有一份较轻松的工作很适合她。

王盼来到郑州后,被网友领到孙八寨一间租住的民房内,交给了同室的两个人。网友以办相关手续为由,将王盼的身份证及随身携带的1200元钱全部拿走。从此,王盼再也没有见到这个网友。每天都是同室的两个人陪她“上课”。

3天后,王盼觉得自己陷入了传销组织,就想离开,但身边既没有钱,又有两个室友“紧紧相跟”。于是当天晚上,王盼躲在被窝里偷偷给父亲发了一条求救短信。

八成人员是被网友骗来的

随后,工商人员在现场进行了清查。参加传销的32名成员中,年龄最大的42岁,最小的19岁,分别来自湖南、云南、甘肃、内蒙古等15个省区,80%的人员都是被网友骗来的。

被解救的王盼当即随父亲离开了传销窝点。两个传销组织头目被移交到郑密路派出所进一步处理,其余的人员经过登记、教育后,当场全部遣散。



工商人员在传销窝点找到了32名传销人员